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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 

María Muñoz Vidal, diputada del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de lo 
dispuesto en el artículo 185 y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, 
presenta la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito sobre la 
pérdida de oportunidades en materia de crecimiento digital en España. 
 

Congreso de los Diputados, 4 de octubre de 2022 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

De acuerdo con un informe de la empresa Amazon Web Services (AWS), cuyo 
contenido recoge el medio especializado Invertia, el potencial que España tiene de 
aquí a 2030 para desarrollar un crecimiento del sector digital se cifra en unos 
228.000 millones de euros. Es decir, si España aprovechara la oportunidad que le 
ofrecen tanto el marco actual como el contexto del Plan de Recuperación, 
Transformación y Resiliencia, podría digitalizar su economía y aportar esa cantidad 
a nuestra riqueza global. De hecho, estas predicciones concuerdan, a grandes 
rasgos, con las del Gobierno, que estiman que el aporte digital al PIB debe pasar del 
20% actual al 40% en 2030, lo que supondría un crecimiento de unos 256.200 
millones de euros.  
 
Sin embargo, actualmente nuestro país está malgastando esa oportunidad. De 
acuerdo con ese informe de AWS, hay únicamente 83.000 millones de euros que 
están en visos de generarse con las inversiones y reformas en marcha, pero el 64% 
restante no parece que pueda alcanzarse en sólo ocho años. Por ejemplo, sólo el 
22% de las empresas españolas utiliza tecnologías tan importantes para hacer más 
eficientes y efectivos los modelos de negocio como la nube o la inteligencia artificial, 
pero es que apenas un 9% hace uso del big data para mejorar sus decisiones 
empresariales y organizativas. La situación es especialmente preocupante en el 
caso de las PYMES, y AWS estima que, si la adopción de soluciones en la nube se 
acelerara en un 10%, se podrían añadir en torno a 5.000 millones de euros al total 
de la economía española.  
 
Otro de los problemas existentes tiene que ver con el talento digital, puesto que 
apenas el 57% de la población adulta española tiene habilidades digitales básicas, 
que no suponen siquiera conocimientos técnicos de programación, por ejemplo. 
Además, en los últimos cinco años la cifra de competencias digitales básicas 
apenas ha mejorado, lo que nos sigue situando muy lejos del objetivo de la Unión 
Europea de que el 80% de la población cuente con esas competencias. En 
definitiva, un nuevo síntoma de los problemas existentes en nuestro sector digital, 
teniendo en cuenta que las empresas no consiguen encontrar perfiles adecuados 
para sus vacantes. 
 



 

 

Finalmente, el informe de AWS también recuerda la asignatura pendiente de nuestro 
país con la digitalización de la Administración. De acuerdo con las estimaciones de 
la empresa, si se trasladara únicamente un 10% de los sistemas informáticos del 
sector público a la nube se podría ahorrar al contribuyente más de 15 millones de 
euros al año por mejoras en la eficiencia de procesos. Pese a ello, según 
Telefónica, nuestro país se encuentra en el puesto número 20 de los 27 Estados 
miembros de la Unión Europea en lo que a adopción de servicios en la nube se 
refiere. 
 
Por todo ello, se presentan las siguientes preguntas: 
 

1. ¿Qué estimaciones maneja el Gobierno sobre la capacidad de movilización 
de recursos del Mecanismo de Recuperación y Resiliencia destinados a la 
digitalización para este año y para cada uno de los años próximos hasta 
2026? 
 

2. ¿Cuál es el desglose por partidas de inversión que prevé el Gobierno para los 
256.200 millones de euros que estimaba generar a través de las inversiones 
en digitalización? 
 

3. ¿A qué se debe que no se hayan movilizado recursos suficientes para 
generar más del 64% del crecimiento esperado por inversiones en 
digitalización? 
 

4. ¿Qué medidas tiene previsto tomar el Gobierno para favorecer el uso del big 
data por parte de las empresas españolas, que actualmente sólo utiliza el 9% 
de las organizaciones empresariales de nuestro país? 
 

5. ¿Qué acciones está llevando a cabo el Gobierno para abordar la brecha 
digital de competencias que afecta a la sociedad española y a sus 
perspectivas de inserción laboral? 
 

6. ¿Qué medidas está impulsando el Gobierno en la Administración General del 
Estado para avanzar en la adopción de herramientas digitales que 
simplifiquen o reduzcan trámites administrativos y que puedan ahorrar 
recursos públicos al contribuyente? 
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